

2013

编号：4

分类：

许昌市第 届人民代表大会

第 次会议代表议案

案由	关于推进国家健康养老示范区建设的议案		
提议案人（只写领衔人）	李亚强 等 10 人		
代表团	邵陵	手机	会议期间联系电话

本议案正文共 页

主席团意见：

同意

李东岭

年 月 日

- 注：1. 代表提议案须十人以上联名提出；
2. 一案一事，案由明确；
3. 请打印或用钢笔、签字笔填写，字迹清楚，以便办理。

提 议 案 人

领衔代表姓名	代表团	详细通讯地址、邮政编码及电话号码
李加海		

附 议 人

序号	代表姓名	代表团	详细通讯地址、邮政编码及电话号码
1	王景群		
2	刘伟峰		
3	张文清		13938781633
4	张林		13803848626
5	孙奇伟		18337445888
6	赵磊平		15517399999
7	任伟峰		13911366561
8	张新枝		13569968333
9	王文辉		13903744633
10	姚青娟		15137425017
11			
12			
13			
14			
15			
16			

许昌市

编号：

分类：

许昌市第八届人民代表大会 代表在闭会期间提出的建议、批评、意见专用纸

2023年 1月5日

题目：

关于推进国家健康养老示范区建设的建议。

代表姓名	选举单位	详细通讯地址、邮政编码、电话号码
李亚强	鄢陵县长	13503743589

处理意见：

说明：1、要一事一建议；2、建议正文请打印或用钢笔、签字笔书写清楚，勿用铅笔或圆珠笔书写；3、编号、分类及处理意见请代表不要填写；4、姓名、通讯地址、邮政编码、电话号码一定要填写详细、清楚。

关于推进国家健康养老示范区建设的建议

李亚强

《河南省“十四五”健康老龄化规划》指出，到2025年我省60岁及以上人口占比将超过20%，进入中度老龄化社会。“十四五”时期，康养产业处于大有可为、加速扩张的窗口机遇期。鄢陵县是省内康养产业起步最早、基础最好、优势最明显的区域之一，地理位置优越，生态环境良好，养老资源丰富，市场潜力巨大，先后获得“中国长寿之乡”“积极应对人口老龄化国家重点联系城市”“国家森林康养基地”等“国字号”荣誉。

目前，康养产业发展已上升为市级专班，以鹤鸣湖国家湿地公园为核心，谋划实施了省事管局健康养老中心、鄢国花语康养小镇、国际健康峰会中心等一批康养项目，正在全力建设国家健康养老示范区。但在发展过程中，还面临着一些突出问题。一是产业层次不够高，康养产业尚处于起步探索阶段，行业龙头型、知名品牌型企业较少，中高端养老产品和服务供给的能力不强、水平不高，服务模式、业态功能较为单一。二是政策支持力度不够，康养产业标准和行业规则尚不完善，项目安排不够多，资金投入不够大，缺乏足够的土地、税收、金融等方面的政策扶持和资金支持。三是社会资本投入不足，因前期投资成本高、回收周期长，大部分社会资本对康养产业望而却步，康养市场主体偏少。

对此，结合发展实际，提出以下建议：一是建议市级层面牵头，与中国康养集团、河南投资集团合作，以资本入股形式，共

同设立康养产业基金，在产业规划、人才培训、项目投资等领域开展深度合作；二是强化政策支持，加大对康养产业发展的指导和项目、资金、政策等支持力度，通过鼓励银行、金融机构给予信贷支持，或者税收适度优惠、土地优先获取等政策，吸引社会资本参与康养产业投资。三是组织有关部门制定康养产业标准，建立康养产业统计体系，探索制定康养服务的“许昌标准”，助推健康养老示范区创建。四是研究出台促进文旅康养消费的激励政策，对受疫情影响经营困难的康养机构提供政策扶持，帮助康养企业渡过难关、走出困境。